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РАЗДЕЛ V. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

В ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ПО – ЧЛ. 18, АЛ. 1, Т. 12 ОТ ЗОП – ПУБЛИЧНО СЪСТЕЗАНИЕ С ПРЕДМЕТ:

„ИЗРАБОТВАНЕ НА ПРОЕКТ ЗА ОБЩ УСТРОЙСТВЕН ПЛАН (ОУП) НА ОБЩИНА РАКОВСКИ, ВКЛЮЧВАЩ ЕКОЛОГИЧНА ОЦЕНКА (ЕО) И ОЦЕНКА ЗА СЪВМЕСТИМОСТ (ОС)”
гр. Раковски, 2019 г.
	ВАЖНО !!!

В изпълнение на разпоредбата на чл. 48 ал.2 от ЗОП да се счита добавено „или еквиваленто/и“ навсякъде, където в документацията или техническата спецификация по настоящата поръчка са посочени стандарт, спецификация, техническа оценка или техническо одобрение, както и когато са посочени модел, източник, процес, търговска марка, патент, тип, произход или производство.


1. ПРЕДМЕТ И ЦЕЛ НА ПОРЪЧКАТА.
1.1. Предмет на обществената поръчка.
Предмет на настоящата обществена поръчка е изработване на проект за Общ устройствен план на Община Раковски (ОУПО), включващ предварителен проект на ОУПО, Екологична оценка (ЕО), Оценка за съвместимостта (ОС) по чл. 31 от ЗБР, окончателен проект на ОУПО, правила и нормативи за неговото прилагане.
1.2. Целта на обществената поръчка е избор на изпълнител, който да изработи Общ устройствен план на Община Раковски (ОУПО), включващ предварителен проект на ОУПО, Екологична оценка (ЕО), Оценка за съвместимостта (ОС) по чл. 31 от ЗБР, окончателен проект на ОУПО, правила и нормативи за неговото прилагане.
· Общият устройствен план на Община Раковски следва да бъде изработен при спазване на одобреното с Решение № 337, взето с Протокол № 26/28.06.2013 г. на Общински съвет гр. Раковски „Планово задание за изработване на Общ устройствен план на Община Раковски”.
С изготвянето на Общия устройствен план на Община Раковски се цели създаване на основа за балансирано и устойчиво устройствено развитие и хармонична жизнена среда в урбанизираните и извънурбанизираните територии. За изпълнение на тази цел е необходимо:

· Развиването на съществуващи функции на общината, адаптирането им към бъдещата визия за устойчиво развитие и съответно установяване на нови такива;

· определяне на функционалното предназначение на терените с техните параметри;

· развитие  на елементите на техническата инфраструктура;

· създаване на условия за поддържане на екологическото равновесие и опазване на околната среда;

· опазване обектите на културното наследство;

· Определяне на правила и нормативи за прилагане на ОУПО, които да довеждат до изпълнение на целите и задачите на плана.

С общия устройствен план на община Раковски, съгласно чл. 16 на Наредба № 8, следва да се определят:

· общата структура на територията и преобладаващото предназначение на съставните и структурните й части; местоположението и границите на урбанизираните територии, земеделските територии, горските територии, защитените територии, нарушените територии за възстановяване и териториите със специално, с друго или със смесено предназначение;

· общият режим на устройство на всяка от гореизброените територии, който включва най-общи цели, мерки и изисквания за тяхното опазване, използване, изграждане и развитие;

· извън урбанизираните територии - изключителна държавна, публична държавна и публична общинска собственост, заедно с режима на тяхното устройство;

· разположението на мрежите и съоръженията на техническата инфраструктура на територията на общината и връзките им с териториите на съседните общини и с инфраструктурни мрежи, съоръжения и обекти от национално значение;

· териториите с вероятно разпространение на предвидими природни бедствия и необходимите превантивни мерки и начин на устройство и защита;

· териториите за активно прилагане на ландшафтно-устройствени мероприятия и естетическо оформяне, в т.ч. териториите за превантивна устройствена защита, съгласно чл. 10, ал. 3 от ЗУТ; 

· територии за специални обекти, свързани с отбраната и сигурността на страната, и прилежащи към тях забранени и сервитутни зони.
2. ВИДОВЕ ДЕЙНОСТИ В ОБХВАТА НА ПОРЪЧКАТА И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ МЕТОДОЛОГИЯТА НА ИЗРАБОТВАНЕ НА ОБЩ УСТРОЙСТВЕН ПЛАН НА ОБЩИНА РАКОВСКИ
2.1. Предмет на договора 
На основание чл. 126, ал. 4 от ЗУТ, Общия устройствен план на Община Раковски ще се изработи в два етапа/фази:

1. Първи етап на проектиране:

· Предварителен проект (ПП) на ОУП на община Раковски, съдържащ текстови и графични материали, съгласно чл. 18 от Наредба № 8 от 14 юни 2001 г. за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове и „Планово задание за изработване на Общ устройствен план на Община Раковски”, одобрено с Решение № 337, взето с Протокол № 26/28.06.2013 г. на Общински съвет – Раковски.  

Във връзка с изискванията на възложителя, към Плановото задание за ОУП на Община Раковски, не е изготвен опорен план. Следва да бъде оформен такъв на фаза „Предварителен проект“. Изпълнителят следва да изработи отделен Опорен план за КИН.

Предварителен проект (ПП) на ОУПО Раковски, обхваща следните етапи: 

· анализ (диагноза) на съществуващото положение, като се отчитат историческото наследство, природните фактори, екологични условия, демографски проучвания, обитаване и жилищен фонд, зони на производствена дейност и прилагане на труд, отдих и спорт, образование, здравеопазване, култура, техническа инфраструктура, екологично състояние. 

· варианти за териториално развитие през прогнозния период.

Прогнозният период, за който се създава Общият устройствен план е 15-20 години. Именно за този период от време се разработват варианти за териториално развитие, имайки предвид извършения анализ. Те трябва да съдържат:

- демографски прогнози;

- социално – икономически прогнози;

- териториални прогнози за развитие;

- За урбанизираните територии: зониране, трасета на инфраструктурата, основно предназначение на терените;

- За извън урбанизираните територии: земеделски земи, горски земи, пътища, водни течения, нарушени и защитени територии, междуселищни инфраструктурни проводи, специални терени и терени с друго предназначение;

- Устройствени зони, застроителни граници, режими и параметри на застрояването – плътност, интензивност, височина, минимална озеленена площ и др.;

В прогнозната част на Общия устройствен план на Община Раковски се препоръчва да се използват варианти от типа: песимистичен, реалистичен и оптимистичен.

Песимистичен вариант на развитие - запазват се тенденциите и темпът на досегашното демографското, социално – икономическо и инфраструктурно развитие на Община Раковски. 

Реалистичен - очакваните положителни тенденции в различните фактори оказват превес над отрицателните, но и тяхното влияние се отчита.

Оптимистичен – Доминиращо влияние на стимулиращите фактори. 

Допустимо е изготвянето на два варианта на развитие, като реалистичният и оптимистичният такъв се обединят в един.

Визията на проектния ОУП се оформя окончателно след експертни оценки и обществено обсъждане.

·  Доклад за оценка на въздействието на социално - икономическото и пространствено развитие върху околната среда.
· Екологична оценка (ЕО) и Оценка за съвместимост (ОС), съгласно становище изх. № ОВОС – 604/31.07.2014 г. на Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – гр. Пловдив.

2. Втори етап на проектиране - след приключване на необходимите процедури по обсъждане и съгласуване на предварителния проект за ОУП на община Раковски, съгласно изискванията на чл. 127 от Закона за устройство на територията, изпълнителят предава на възложителя:

· Окончателен проект на ОУПО съдържащ текстовите и графичните материали съгласно чл. 19 от Наредба № 8 от 14 юни 2001 г. за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове на предварителния проект, коригирани и допълнени съобразно решенията на експертните съвети, проведените обществени обсъждания и становищата на заинтересуваните централни и териториални администрации, като:

· Текстовите материали към предварителния проект на ОУПО се допълват с доклад за изпълнение на препоръките.

· Графичните материали към окончателния проект на ОУПО, към които има препоръки и бележки, се изработват наново.

· Окончателна Екологична оценка и Оценка за съвместимост, в случай че има корекции на база на препоръки и бележки при консултациите с обществеността, заинтересованите органи и трети лица.

Във връзка с изпълнението на услугата, предмет на договора, изпълнителят изготвя и:

· Схема за провеждане на консултации с обществеността, заинтересованите органи и трети лица, които има вероятност да бъдат засегнати от плана.

· Предложение за обхват и съдържание на ЕО, съгласно становище на Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – гр. Пловдив.

Изработването на ОУПО Раковски следва да се осъществи в съответствие с разпоредбите на чл. 125 и чл. 126 от Закона за устройство на територията, чл. 16, ал. 1, чл. 17, чл. 18 и чл. 19 от Наредба №8 от 14 юни 2001 година за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове.

Изпълнителят на проекта следва стриктно да изпълнява тези нормативни изисквания за обхвата на проучвателните работи и по своя инициатива да включи допълнителни проучвания, имащи отношение към устройственото развитие и планиране на Община Раковски.

Изпълнителят следва да изготви Екологична оценка и Оценка за съвместимостта по чл. 31 от Закон за биологичното разнообразие (ЗБР) по обем и съдържание в съответствие с действащата нормативна база за устройство на територията и Планово задание за изработване на ОУПО Раковски. В случай, че след обсъждането и разглеждането на предварителен проект на ОУПО Раковски по чл. 127 от ЗУТ, се наложат съществени изменения в проекта, следва екологичната оценка и оценката на съвместимостта да се преработят и съобразят със съществените изменения.

2.2. Отговорности на Изпълнителя: 
Изготвянето на общите устройствени планове (ОУП) е регламентирано в ЗУТ, Наредба № 8 от 14 юни 2001 г. за обема и съдържанието на устройствените планове, Наредба № 7 от 22 декември 2003 г. за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони, Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми, Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони, заедно с цялата приложима нормативна уредба, касаеща функционалните системи, които определят устройството на територията в цялост. В изпълнение на своите задължения Изпълнителят следва да спазва изискванията на действащото европейско и национално законодателство.
3. ТЕХНИЧЕСКИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА

3.1. Териториален обхват

ОУПО - Раковски следва да се разработи в териториалния обхват на Общината, включващ следните населени места: гр. Раковски – Общински център; с. Белозем, с. Болярино, с. Момино село, с. Стряма, с. Чалъкови, с. Шишманци.

3.2. Обем и съдържание на проектните работи по ОУПО – Раковски

Задължителният минимален обем и съдържание на проектните работи следва да обхваща всички предвидени в чл. 18 от Наредба № 8/2001г. текстови и графични материали. Освен тях, Възложителят задължително изисква и предвидените, детайлно разписани като обем и съдържание в Плановото задание видове работи с изброените графични и текстови материали. 
3.3. Информационна основа
Достоверността на анализа, неговата пълнота и изводи зависят изключително от пълнотата на информацията по различните функционални и интегриращи системи. За разработване на Общия устройствен план на Община Раковски, са необходими:

- Статистически данни относно: Население и човешки ресурс; Жилищен и сграден фонд; Обществено обслужване; Териториални поземлени ресурси; Допълнителна статистическа информация; 

- Информация от картографски източници;

- Географски източници;

- Информация от устройствени проучвания;

- Данни от проведени специализирани анкетни проучвания;

- Други данни и проучвания, имащи отношение към Общия устройствен

план на Община Раковски;

- Нормативна информация.

Информационните данни следва да обхващат минимум пет годишен период, за да може да се проследят тенденциите в съответните направления, да се конкретизират проблемните области, свързани с устройството на територията. Изисква се възможно най – актуална и точна информация за постигане на тези цели.

Основни източници за посочената информация следва да бъдат:

- Общинска администрация;

- Бюро по труда;

- Инспекторат по образование;

- Инспекция по здравеопазване;

- НСИ и регионалните му структури;

- Агенция пътна инфраструктура;

- Програма за опазване на околната среда с План за действие 2017-2021 г. на Община Раковски;

- Национална стратегия за регионално развитие на Република България 2012-2022 г.;
- Други източници на информация, необходима за изработването на ОУП на Община Раковски по преценка на проектантския екип.

Основни източници на пространствена информация са кадастрални и регулационни планове и карти на възстановена собственост на населените места в Община Раковски, топографски карти, специализирани схеми и планове. Те следва да бъдат предоставени от Община Раковски. Тези материали са основни за изготвяне на Опорен план, на базата на който се изработва предварителният проект на Общ устройствен план на Община Раковски.

При изработването на ОУП на Община Раковски и по – конкретно текстовата част към него, да се отбелязва източникът на данни.

Особено важно при оценката на протичащите промени в демографското, социално     – икономическо, инфраструктурно и екологично състояние на Община Раковски е изборът на показатели и съответните им измерители. Според редица специалисти, това са:

· Територия

- Размер на територията (площ в км2);

- Баланс на територията по вид на тяхното ползване (в ha и съответно в % от общата територия);

· Население

- Брой на населението;

- Полова структура (брой и процент от населението);

- Възрастова структура (брой и процент от населението);

- Образователна структура (брой и процент от населението);

- Естествен прираст (раждаемост и смъртност в ‰);

- Механичен прираст (заселени, изселени и миграция в ‰);

· Човешки ресурси

- Заети/наети лица – общо, по основни сектори и отрасли (брой);

- Безработни (брой);

- Равнище на заетост (%);

- Равнище на безработица (%);

· Икономика

- Брой фирми (в т.ч. и по сектори);

- Фирми по брой на заетите (брой);

· Финанси

- Данъчни приходи в т.ч. по основни източници;

- Субсидии в общинските бюджети;

- Размер на инвестициите;

· Социална инфраструктура

· Образование:

- Брой учебни заведения по вид;

- Брой учащи се по вид учебни заведения;

- Брой класни стаи, кабинети и др.;

· Здравеопазване:

- Брой здравни заведения по вид;

- Брой болнични легла;

- Брой лекари и стоматолози и др.;

· Култура:

- Брой обекти по вид;

- Капацитет на обектите ( в бр. места и в м2);

· Техническа инфраструктура

· Дължина на пътната / уличната мрежа (км);

· Дължина и относителен дял на благоустроената улична

· мрежа(км и % от общата улична мрежа);

· Брой телефонни постове;

· Брой АТЦ;

· Брой пощенски станции и др.

4. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТНАТА ДОКУМЕНТАЦИЯ
4.1. Изисквания към Опорния план на Община Раковски
На опорния план трябва да присъстват граници на имоти от действащите карти на населените места в Община Раковски и съответно от картите за възстановена собственост, следва да бъдат означени границите на урбанизираните територии и на землищата съгласно действащата Наредба № 8 за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове. Следвайки същата наредба, имотите да бъдат оцветени според начина си на трайно ползване.

На този етап следва да се актуализират данните от плановото задание и да се съберат нови данни. По преценка на авторския екип на ОУПО биха могли да се отразят върху плана: 

- Подземни проводи и съоръжения със сервитутите им;

- ВиК мрежа на Общината и сервитута и;

- Електроразпределителна мрежа със съответните сервитути;

- Газоразпределителна мрежа със съответните сервитути;

- Научни центрове;

- Училища;

- Болници;

- Обекти на културата;

- Обекти на администрацията;

- Пощи;

- Обекти свързани с обществения ред;

- Търговски обекти;

- Култови обекти, които по преценка на изпълнителя могат да бъдат разграничени по религиозна принадлежност;

- Банки;

- Библиотеки;

- Спортни обекти;

- Железопътни гари;

- Автогари;

- Летища;

- Електроснабдителни подстанции;

- Водоснабдителни помпени станции;

- Мелиоративни помпени станции;

- Канализационни помпени станции;

- Пречиствателни станции;

- Газоразпределителни станции;

- Паметници на културата;

- Природни забележителности;

- Мини и кариери;

Посочените обекти следва да бъдат отразени съгласно изискванията на действащата Наредба № 8 за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове.

4.2. Изисквания към Опорен план за КИН

По преценка на авторския екип на ОУП на Община Раковски да се изработи отделен Опорен план за КИН. Да бъдат локализирани границите на съответните обекти – конкретните територии с групови и единични недвижими културни ценности, войнишки паметници,  археологическите и исторически обекти, заедно с техните граници и предписания за опазване.  

Ако не се изработва отделен Опорен план за КИН следва да бъде изработена като схема на системата като допълнителен графичен материал към ОУП на Община Раковски. 

!!! По преценка на авторския екип на Общия устройствен план на Община Раковски може двата опорни плана да бъдат осъвместени.
· Специфични изисквания към системата на недвижимото културно наследство:

· На Опорният план на недвижимото културно наследство да бъдат отбелязани обектите недвижими културни ценности по списък съгласно ЗКН и всички допълнително посочени обекти /обекти извън списъците на НИНКН/,  за  които  е  събрана  информация  от  регионалния  музей  и общината. На чертежа могат да бъдат отразени обектите и териториите на природното богатство, защитени по реда на ЗЗТ, зони по Натура 2000, обектите на историческа памет- паметни знаци и местности.
· Анализ-оценката на актуалното състояние на НКН да съдържа:

· характеристики    на    недвижимото    културно    наследство    по отношение на неговата периодизация, основна видова принадлежност, съхраненост, използване.

· информация за актуалното състояние на обектите на системата,тяхната градоустройствена и/или природна среда.

· проблематика   по   отношение   на   опазване,   социализация   и адаптация на конкретните обекти на НКН и изискванията за тяхното решаване с ОУПО.
· локализация на местата и зоните на въздействие от природни и антропогенни фактори, които представляват риск за увреждането на НКЦ и на експозиционната им среда.

· взаимовръзка на НКН с движимото и нематериалното културно наследство.

· проучване за наличието на предпоставки за опазване на цялостни културни ландшафти по смисъла на чл. 47, т. 6 от ЗКН.

· информация по отношение на археологическите обекти – степен на проученост, обществен интерес, степен на експониране и нужда от експониране.

· Да се предложат защитени територии за опазване на НКН по смисъла на чл. 79, ал. 5 и 6  от ЗКН и да се изработят устройствени режими за тях, при спазване на утвърдените режими за опазване на единични и групови НКЦ и съгласно Наредба №7 за правила и нормативи за устройство на отделните видове  територии  и  устройствени  зони.  За  археологическите  обекти, за които липсват режими, да се предложат временни режими за опазване съгласно чл. 35 на Наредба №7 за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони преди назначаването на междуведомствена комисия за изготвяне на режими за опазване съгласно чл. 159, ал. 2 от ЗКН.

· В схемата на НКН да бъдат отразени защитените територии за опазване на недвижимото културно наследство по смисъла на чл.79, ал.5 и ал.6 от ЗКН, които включват всички недвижими културни ценности по списъците на НИНКН, както и обектите, притежаващи съответния статут, заедно с техните охранителни зони, определени по реда на чл.79, ал.4 от ЗКН. Те трябва да бъдат отбелязани на схемата с оранжев тон или контур и/или с пиктограма.

4.3. Изисквания към Общия устройствен план на община Раковски.

Общия устройствен план на Община Раковски следва да отговаря на нормативните изисквания на ЗУТ и Наредба № 8 за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове. При изработването на ОУПО следва да се съблюдават „Методически указания и изискванията на НИНК, критерии за оценка – за представяне на устройствените аспекти на опазване, експониране и социализация на културното наследство на териториите на общините в плановите задания при изработване на планови и технически задания; и проекти за ОУП; ОУПО; /ПУП/“

Общият устройствен план се състои от текстови и графични материали.

· Фаза „Предварителен проект“

Във фаза „Предварителен проект“ на ОУП следва да се да се представят следните текстови материали:

1. Анализ (диагноза) на съществуващото положение на различните функционални системи, като се допълнят проучванията и анализите, съдържащи се в плановото задание. В съответствие с действащата нормативна уредба, диагнозата трябва да съдържа раздели за:

· Регионални проблеми (пространствени, икономически, социални,

културни, екологични, комуникационни и др.);

· Социално - икономически условия и проблеми:

· Демография в т.ч. брой, еволюция на развитие, структура (полова, възрастова, социална), тенденции на развитие;

· Структура за заетостта, в т.ч. отрасли, сектори на дейност, социална

· и професионална категоризация, тенденции на развитие;

· Икономическа база, в т.ч. отрасли (промишленост, селско и горско стопанство, туризъм, строителство, транспорт, енергетика и др.),

· Структура на собствеността, ефективност, регионални характеристики;

· Райони със специфични проблеми;

· Териториални проучвания: релеф, климат, геология и хидрология, флора, фауна, поземлен ресурс по фондове (населени места и други урбанизирани територии, земеделски земи, горски фонд, защитени територии, нарушени територии), структура на собствеността (държавна собственост - изключителна, публична и частна, общинска собственост - публична и частна, частна собственост);

· Обитаване: количествено и качествено състояние на жилищния фонд, структура на собствеността, видове (типове) пространствени структури на обитаване, технико-икономически характеристики на видовете (типовете) обитаване, градска динамика;

·  Здравеопазване: териториално разположение на мрежата от обекти, видове лечебни заведения по нива на обслужване (доболнична и болнична помощ, центрове за спешна медицинска помощ, диспансери, рехабилитационни центрове и др.), собственост;

· Образование: териториално разположение на обектите, образователни равнища, собственост;

· Култура: териториално разположение, значимост, собственост;

· Техническа инфраструктура: трасета и съоръжения, технически параметри на електроснабдителната, водоснабдителната, канализационната,  газопроводната, далекосъобщителната и други мрежи, пътна и железопътна мрежа (класификация, състояние), големи структурни обекти (летища, пристанища), радио- и телевизионно покритие на територията на Общината, покритие с други комуникационни системи, пречистване на отпадъчните води, сметосъбиране и третиране на отпадъците, депа за отпадъци;

· Отдих и туризъм: обекти, значимост, собственост, влияние в общото икономическо развитие;

· Екологично състояние: замърсяване на въздуха, водите и почвите, категоризация, характеристика на вредните емисии.

2. Прогноза за социално – икономическо и пространствено развитие - Разделите в тази част от плана следва да съдържат:

· Социално-икономическо развитие (прогноза за): демографско развитие, икономическо развитие (промишленост, селско и горско стопанство, транспорт, строителство, туризъм и др.), развитие на социалната база (образование, здравеопазване, култура, комунални дейности), приоритети за реализация;

· Пространствено развитие: основно предназначение на териториите, режими на устройство и параметри за натоварването им, развитие на урбанизираните територии и на техническата инфраструктура;

· Екологични условия: прогноза за въздействия върху околната среда от социално-икономическото и пространственото развитие и мероприятия за подобряване на средата;

· Правила и нормативи за прилагане на ОУПО, които включват условията, при които може да се изменя планът, задължителните изисквания към подробните устройствени планове (ПУП), допустимите натоварвания на териториите и др.

· Изисквания към Правилата и нормативите за прилагане на ОУПО по отношение на НКН:

· Специализирани правила и нормативи за устройство на територии с КН във връзка с чл.13, ал.2 и условията на по ал.6 от ЗУТ и по реда на уредбата по опазване в ЗКН;

· Определяне на територии и обекти, за които е необходимо да се разработят ПОУ по чл.78 и чл.81 от ЗКН;

· Определяне на критерии за изменение на ОУПО във връзка с опазването, защитата, експонирането и социализацията на КН и околната му среда;

Прогнозната част се разработва на вариантен принцип – песимистичен, реалистичен и оптимистичен вариант. По преценка на изработващите Общия устройствен план на Община Раковски, прогнозните варианти могат да бъдат два, като реалистичният и оптимистичният вариант се обединят.

Графичните материали към ОУП се разделят на основни и допълнителни.

Основни графични материали:

· Опорен план на Община Раковски;

· Опорен план за Културното наследство на Община Раковски;

· Общ устройствен план на Община Раковски;

В ОУП на Община Раковски следва да бъдат отразени:

· режим за устройство и строителните граници на урбанизираните територии: населени места, промишлени комплекси и други селищни образувания;

· земеделски земи, в които не се допуска промяна на предназначението им, и останалите земи, в които това е допустимо;

· горски територии (гори и земи от горския фонд) в които не се допуска промяна на предназначението им, и останалите земи, в които това е допустимо;

· територии със специфични характеристики (резервати, национални паркове, природни забележителности, поддържани резервати, природни паркове, защитени местности, паметници на културата, гробищни паркове, минерални извори, калонаходища, обекти на сигурността и отбраната);

· нарушени територии (рудници, кариери, насипища, свлачища, срутища, мочурища, депа за отпадъци и др.) за етапно възстановяване и рекултивация;

· водни площи и течения - реки, езера, язовири, напоителни и отводнителни канали;

· елементи на транспортната техническа инфраструктура - пътна мрежа по класове, железопътни линии, гари, пристанища, летища;

· елементи на другата техническа инфраструктура - електропроводи, газопроводи, нефтопроводи, нефтопродуктопроводи, топлопроводи, далекосъобщителни мрежи, водопроводи, канализационни колектори, и съоръженията към тях (електрически подстанции, пречиствателни станции за питейни и отпадъчни води, разпределителни станции и др.);

· Схема на водоснабдяването и канализацията;

· Схема на електрификацията;

· Схема на топлофикацията и газификацията;

· Схема на транспортната мрежа;

· Схема на НКН;

· Схема на зелената система;

!!! Допълнителните графични материали не са задължителни. По преценка на изпълнителя могат да бъдат приложени такива за изясняване на предложените решения.

· Фаза „Окончателен проект“

Окончателният проект на ОУП на Община Раковски съдържа материалите - текстови и графични от предварителният проект, но допълнени и коригирани съгласно решенията взети на експертните съвети и обществени обсъждания, които съпътстват изработването на ОУП. Под внимание се вземат и становищата на заинтересовани администрации. 

Текстовите материали към предварителния ОУП се допълват с доклад за изпълнение на препоръките.

Графичните материали към окончателния проект на ОУП, към които има препоръки и бележки се изработват наново.

Съгласно ЗУТ, одобреният Общ устройствен план на Община Раковски следва да се публикува в интернет страницата на Общината.

Окончателният проект на ОУПО съдържа текстовите и графичните материали на предварителния проект, коригирани и допълнени съобразно решенията на експертните съвети, проведените обществени обсъждания и становищата на заинтересуваните централни и териториални администрации и експлоатационните предприятия на територията на общината.

Текстовите материали към предварителния проект на ОУПО се допълват с доклад за изпълнение на препоръките. 

Графичните материали към окончателния проект на ОУПО, към които има препоръки и бележки, се изработват наново.

Към окончателния проект на ОУПО се разработват „Правила и нормативи за прилагане на ОУПО“.

Окончателния проект на ОУПО се предава на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в три оригинал на хартиен носител и 3 (три) екземпляра на магнитен носител (CD, DVD) и във всеки един от следните формати: *.pdf или еквивалент, *.cad или еквивалент, *.dwg или еквивалент или ГИС или еквивалент.

Цифровият модел на плана трябва да съдържа база данни за устройството и застрояването на различните видове територии и устройствени зони, да дава възможност за извличане на информация по видове територии, устройствени зони, поземлени имоти, както и извеждането на справки по зададени критетии /в *.xls или еквивалент или *.doc или еквивалент формати/.

4.4. Изисквания към Екологичната оценка (ЕО) в т.ч. Оценката за съвместимост (ОС).
Общите устройствени планове, възложени по ЗУТ подлежат на задължителна екологична оценка, като съгласно чл.125, ал.7 от ЗУТ екологичната оценка е част от устройствения план. В този смисъл екологичната оценка не се възлага като самостоятелен доклад, а като част от ОУПО, но ще подлежи на самостоятелно приемане от страна на Възложителя, с оглед относително самостоятелния характер на дейността. 

Екологичната част от плана следва да съдържа всички изискуеми елементи на доклада за ЕО, съобразно чл.86, ал.3 от Закона за опазване на околната среда, като следва да е в съответствие и с изискванията на Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка (акт. ДВ бр. 12 от 12 февруари 2016 г.) (НУРИЕО), както и с цялата относима действаща нормативна уредба. 

Изпълнителят следва да извърши ЕО с персонал от експерти и с ръководител, отговарящи на изискванията на чл. 83 от ЗООС и чл.16 от Наредбата. Експертите, които ще извършват екологичната оценка следва да представят лично попълнена декларация по смисъла на чл.16 от Наредбата, с която декларират, че: 

- Отговарят на изискванията на чл.83, ал.2 от ЗООС; 

- Познават изискванията на действащата българска и европейска нормативна уредба по околна среда и при работата си по оценките по чл.81, ал.1 от ЗООС се позовават и съобразяват с тези изисквания и с приложими методически документи; 

- Не са лично заинтересовани от реализацията на плана/програмата; 

Екипът, натоварен с изготвянето на екологичната част от плана, в хода на работата си следва да изготви Задание за определяне на обхвата на екологичната оценка и Схема за провеждане на консултации за тази част от плана. В схемата се включват предвидените в Наредбата за условията и реда за извършване на ЕО начини за провеждане на консултации, както и обществено обсъждане. Изпълнителят следва да отрази резултатите от консултациите и общественото обсъждане. 

Едновременно с внасянето на схемата за провеждане на консултации и заданието за обхвата и съдържанието на ЕО, следва да бъде внесено и уведомление по чл.10, ал.1 и ал.2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимост на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитени зони. Ако в хода на съгласуване на Заданието за обхвата на ЕО, компетентният орган РИОСВ – гр. Пловдив се произнесе и за необходимостта от изготвяне на доклад за оценка за съвместимост (ОС), Изпълнителят следва да осигури изпълнението, като в разработената екологична част на плана следва да бъде включена и оценка за съвместимост. 

Изготвянето на предварителна и окончателна Екологична оценка и Оценка за съвместимостта по чл.31 от Закон за биологичното разнообразие (ЗБР) следва по обем и съдържание да се реализира в съответствие с действащата нормативна уредба. В случай, че след обсъждането и разглеждането на предварителен проект на ОУПО Раковски по чл.127 от ЗУТ, се наложат съществени изменения в проекта, следва екологичната оценка и оценката на съвместимостта да се преработят и съобразят със съществените изменения. 

Забележка: Съгласно чл.127, ал.1 ЗУТ - Общественото обсъждане на ОУПО се съвместява и е част от процедурата за провеждане на консултации по екологичната оценка и/или оценката за съвместимост, които възложителят на проекта организира и провежда по Закона за опазване на околната среда и/или Закона за биологичното разнообразие. 

5. ПРЕДАВАНЕ И ПРИЕМАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ
5.1. Изпълнителят предава на Възложителят приемо-предавателен протокол придружен с опис на материалите, изготвени съгласно условията на договора във всеки от двата етапа/фази, (включващи предварителен проект и окончателен проект), с входирането им в Деловодството на Община Раковски в срока на договора. Документите се предават на Възложителя в три оригинал на хартиен носител и 3 (три) екземпляра на магнитен носител (CD, DVD) и във всеки един от следните формати: *.pdf или еквивалент, *.cad или еквивалент, *.dwg или еквивалент или ГИС или еквивалент.

5.2. Изработения ОУПО (предварителен проект) се докладват от Изпълнителя на заседание на Общински експертен съвет по устройство на територията (ОбЕСУТ).

5.3. В случай, че на заседанието на ОбЕСУТ се констатират грешки, непълноти, недостатъци и/или се направят препоръки, същите се описват в протокола от заседанието и се изпращат на Изпълнителя за отстраняване. Изпълнителят е длъжен да отстрани забележките за своя сметка след получаването на забележките от протокола на ОбЕСУТ.

5.4. Приемането на предварителният проект се извършва с положително решение на ОбЕСУТ.

5.5. Приемането на окончателния проект на Общия устройствен план се извършва на база одобряване на плана от Общински съвет, съгласно чл. 127, ал. 6 от ЗУТ в обем и съдържание съгласно Наредба №8/14.06.2001 год. за обема и съдържанието на устройствените планове.

5.6. Когато Изпълнителят е сключил договор/договори за подизпълнение, работата на подизпълнителите се приема от Възложителя в присъствието на Изпълнителя и подизпълнителя.

5.7. При приемането на работата Изпълнителят може да представи на Възложителя доказателства, че договорът за подизпълнение е прекратен, или работата или част от нея не е извършена от подизпълнителя.
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